

***Expunere de motive pentru
Propunerea legislativă privind localitatea Pungești***

În localitatea Pungești din România pentru un cetățean român accesul este astăzi mai dificil decât într-o țară membră a Uniunii Europene. Am vizitat în week-end-ul trecut (vineri, 13 decembrie și sâmbătă 14 decembrie 2013) zona și am fost martorul unor abuzuri incredibile asupra oamenilor, drepturile acestora fiind încălcate flagrant.

În localitate sunt masate forțe de ordine impresionante: sute de jandarmi îi intimidează pe localnici, iar mașinile poliției patrulează din două în două minute. Pentru a intra în comună trebuie să treci de filtre ale poliției care îi legitimează pe toți cetățenii. Venirea mea în Pungești a fost monitorizată permanent de către poliție. Nu este permisă staționarea mașinilor particulare în apropierea șantierului deschis de compania Chevron la aproximativ 650 m de case. În Pungești nu este permis nici mersul prin localitate pentru grupuri mai mari de trei persoane. Jandarmii au încercat chiar să mă împiedice să mă apropii de șantierul Chevron. Am forțat însă trecerea și am ajuns, în cele din urmă la gardul acestuia.

Au venit la mine și la prietesa Brianna Caradja, care m-a însoțit, persoane în vârstă plângând care ne-au povestit cum au fost bătuți de către jandarmi femei și bătrâni din comună. Am întâlnit copii a căror dorință era să vină Moșu' ca să îi ia pe jandarmi. Am vorbit cu un tânăr căruia jandarmii i-au rupt mâna și i-au spart capul, bătându-l până ce acesta și-a pierdut cunoștința.

Cu toată această represiune și intimidare abătută asupra lor, cetățenii din Pungești și-au exprimat însă hotărârea de a rezista până la capăt. Dar ei au nevoie de solidaritatea celor care apără drepturile individuale și pe cel constituțional la un mediu sănătos.

Autoritățile nu au cultivat dialogul. Cu oamenii nu s-a vorbit, nimeni nu le-a luat în seamă îngrijorările și dreptul de a fi informați și consultați. Guvernul a utilizat forța în locul procedurilor democratice. Dar atunci când puterea politică încearcă să impună societății măsuri abuzive, ultima linie de apărare a guvernului rămâne alcătuită din forțele de ordine. Trăinicia unei democrații depinde însă de dialog, iar când acesta nu este utilizat se ajunge, inevitabil, la confruntare.

Iată că și în Parlamentul României procedurile și Regulamentul sunt încălcate sistematic. Actuala majoritate USL ignoră vocile critice care atrag atenția asupra acestor grave încălcări care afectează principiile fundamentale și bunul mers al instituției. Șirul de abuzuri ale liderilor USL, evidente în ultimele luni și cu privire la Roșia Montană și la gazele de șist, a culminat marți, 10 decembrie 2013 cu forțarea adoptării unor legi extrem de controversate, cu prevederi care afectează statul de drept și fără a avea o dezbatere reală asupra lor. Consecințele acestui abuz sunt acum suportate de către România și pe plan internațional întrucât au existat reacții ample și justificate din partea Comisiei Europene, a Statelor Unite și a multor state membre ale Uniunii Europene precum Marea Britanie, Germania și Olanda. România s-a prezentat din nou ca o țară în care stabilitatea legislativă și respectarea statului de drept sunt extrem de vulnerabile.

Toate aceste lucruri trădează derapaje grave ale actualei puteri care amintesc de modul în care o democrație poate aluneca spre dictatură, mod descris în mod admirabil de către scriitorul George Orwell în „Ferma animalelor”. Din acest motiv, supun atenției parlamentarilor o lege simbolică dedicată compatrioților noștri din Pungești care acum sunt supuși unor nedreptăți îngrozitoare.

Propunerea legislativă este o „lege” care face trimitere acele personaje din „Ferma animalelor” care au dorit să impună dictatura asupra celorlalte animale. În locul legii democratice stabilite inițial, de comun acord, „Toate animalele sunt egale”, s-a dorit impunerea unei noi legi care să consfințească dictatura și anume „Toate animalele sunt egale, dar unele sunt mai egale decât altele”. Cam același lucru îl încearcă actuala putere iar această propunere legislativă simbolică trage un nou semnal de alarmă asupra riscurilor spre care ne îndreptăm... Dedic această propunere legislativă tuturor politicienilor din România care dovedesc reflexe autoritariste și dispreț față de drepturile cetățenilor.

INIȚIATOR,
Remus Cernea
Deputat independent

